



BELÜGYMINISZTERIUM



TÁRSADALMI ESÉLYTEREMTÉSI  
FŐIGAZGATÓSÁG

## BESZÁMOLÓ A MÉLYKÚTI ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL MEGVALÓSULÓ NYELVI ÉS HAGYOMÁNYŐRZŐ TÁBORRÓL

ROMA-NEMZ-TAB-21-0324

2021 augusztus 01-2021 augusztus 05-ig megvalósításra került a MÉLYKÚTI ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT szervezésében, nyelvi és hagyományőrző tábor. A tábor Balatonakarattya Gyermekek és Ifjúsági táborban valósult meg, amely 5 nap és 4 éjszakát tartalmazott. A táborozás célja volt, hogy a résztvevő tanulók az anyanyelvi nyelvismereteket, a cigány táncot, a cigány népművészet bővítését, a cigány történelmet, kultúránk ápolását, hagyományaink továbbadását ismerjék meg. A táborozással hozzájárultunk, a hagyományok megőrzéséhez, önbizalmuk növeléséhez, ezzel hozzásegítve a többségi társadalomhoz való felzárkózást.

Kiemelt feladatunknak tekintettük, hogy a táborlakók a cigányságról hiteles és pozitív képet ismerjenek meg. Bepillantást adtunk múltunkról és jelenünkről, kulturális értékeinkből, hagyományainkról és szokásainkról. A táborban olyan foglalkozási formákat valósítottunk meg, amelyet egy-egy részét ismerhették meg a cigány kultúrának.

A gyerekek részére gyakorlati és elméleti példákat valósítottunk meg. Hiszen tudjuk a cigánygyerekekről, hogy mennyire zárkózottak nehezen nyílnak meg, ez kihatással van a beilleszkedés és tanulmányi eredményeiken is. A táborozás ideje alatt, megerősítést és önbizalmat próbáltunk adni nekik, hiszen témaként szerepelt a személyes megnyilatkozás és bemutatkozás.

A táborlakók, megismerhették röviden a cigány történelmet, nyelvjárásokat, hagyományokat, szokásokat. Erre felkért előadók mutatták be és ismertették a táborlakókkal a fent leírtakat. A gyerekek az előadásokban, ismereteket kaptak a cigány mesterségekről pl:(vályog készítés, lovakkal való foglalkozás és üzletelés, üstház készítés, edényfoltozásról, késélezőről, kosár és fateknő készítésről). A gyerekek nagy öröme sokat foglalkoztunk az autentikus zenéléssel és

cigánytáncal. Előadók tartottak oktatást a cigányzenélés szakmai fortélyairól, és arról, hogy régen a zenész cigányok, hogyan éltek meg belőle.

Azt is tudjuk, hogy a cigányzenészeket nagyon sok vendéglőkben alkalmazták, de külföldön is nagy volt rájuk az igény.

A gyerekek hétköznapjaiból való kizökkenését, értékeik változatos módszerekkel, élményszerű programokkal gazdagítottuk.

A sok program mellett, a zene, tánc került előtérbe. Hiszen a cigányságnak vérében van a zene, a tánc tehetség. Nekünk feladatunk, hogy a tábor vagy más kulturális rendezvényeinken, felfedezzük a tehetséges gyerekeket és azokat kiemeljük és támogatni tudjuk. Az esti táncházak önbizalmat adtak azon gyerekek számára is, akik eddig nem mertek a nyilvánosság előtt szerepelni.

A második, harmadik és a negyedik napon a jó időnek köszönhetően, a gyerekek élvezhették a Balaton fürdözést. Lehetőségük volt vizibiciklizni, strandfocizni, strandröplabdázni stb. A harmadik napon, Balatonfüzfőre vittük a gyerekeket Bobozni. Ez egy új és izgalmas sportolási lehetőséget nyújtott számukra, amelynek nagyon örültek. Nagyon sok barátság és ismeretség kötődött a táborozás ideje alatt, így lehetőség nyílt arra, hogy a gyerekek, jobban megismerjék egymás kultúráját. A Beás a lovári, Csurár, Oláh, és a Gurvár cigány fajtáit. A programok ütemezés szerint kerültek megvalósításra, azon kívül beépítettünk még plusz programokat a táborrésztvevői számára. A táborozók örömeire nagyon jó napsütéses időt fogtunk ki, ezért szinte minden nap többször is sikerült a Balaton vizében hűsölni.

Az utolsó éjszakai napon, közös táborzárót tartottuk, amelyre kiosztásra kerültek a díjak azok részére, akik valamiben kiemelkedő szerepet játszottak pl: rajzolásban, szobák tisztántartásában, énekekben, táncban és a táborban való kiemelkedő segítségben.

A tábor a pályázati előírásnak és szabályainak megfelelően valósult meg.

Mélykút. 2021. 08.10.

  
Burai Béla

Mélykúti Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

